

Ministerio Interesado en Combatir Contrabando

Un sistema de control para combatir el contrabando ha puesto en marcha el Ministerio de Hacienda, según declara el Lic. Luis Eduardo Meléndez Flores, Subsecretario del Ramo.

El funcionario recordó que la Cámara de Comercio ha estado inquieta por la proliferación del contrabando y dijo que, atendiendo las sugerencias, se ha formado una comisión para implantar el sistema de control permanente en los mismos lugares o centros comerciales donde se tiene noticia de que hay contrabando.

El funcionario reconoció

que es difícil evitar en un ciento por ciento el contrabando en el país, "pero pensamos reducirlo al mínimo, ya que el contrabando afecta al Fisco y también a los comerciantes honrados", dijo.

El contrabando —añadió— es perseguido en fronteras y en otros lugares y dijo que la investigación está a cargo de técnicos aduaneros y la Policía de Aduana.

DEVOLUCIONES DE EXCEDENTES

El Lic. Meléndez Flores fue interrogado acerca de si es cierto que no habrá

devoluciones de los excedentes del Impuesto Sobre la Renta, a lo cual contestó el funcionario que las cosas no son así y que por el contrario, las devoluciones ya comenzaron a hacerse efectivas desde la semana anterior. Dijo que la entrega de las devoluciones se hará de acuerdo a la presentación de las declaraciones.

FACILIDADES A CONTRIBUYENTES

El Dr. Meléndez Flores también se refirió al periodo de pago del impuesto Sobre la Renta, Vialidad y Territorial Agropecuario. Indicó que se ha organizado un sistema de recaudación que consiste en que los pagos también pueden hacerse en bancos e instituciones de ahorro y crédito, para que los interesados tengan mayores facilidades. El plazo de los pagos vence el último de mayo, concluyó.

Informe de Planificación: Mejor Aprovechamiento de Caña con el Gasohol

Lograr un mejor aprovechamiento integral del cultivo de la caña de azúcar que permita, a la vez, asegurar los beneficios del producto y mantener el nivel del empleo en el agro, se busca con la fábrica de Gasohol.

Así lo detalla el informe del Ministerio de Planificación, remitido a la Asamblea Constituyente. El Proyecto Planta Productora de Alcohol Etilico Anhidro, indica que los precios internacionales del azúcar y las melazas varían en forma tal que su comportamiento futuro no puede ser previsto con mucha seguridad. La situación anterior redundó en una inestabilidad de los beneficios que esperan obtener los productores y en consecuencia, el área cultivada de caña puede variar desordenadamente y con ello también el nivel de empleo del agro.

La instalación de una planta productora de alcohol carburante representa la garantía de estabilidad, tanto del punto de vista del empleo generado, como desde la perspectiva del empresario agrícola cañero, puesto que la planta asegura una demanda de materia prima agrícola

que estimula la expansión de área sembrada a través de un nivel de precios estables y remunerativos para el productor, agregan.

DESCRIPCION DEL PROYECTO

Por otra parte, el informe enviado a la Asamblea describe físicamente el proyecto.

La Planta ha sido diseñada para instalarse en un área mínima de 3 hectáreas de terreno, ubicadas en la hacienda Los Lagartos, inmediata al Ingenio El Carmen, entre Armenia y San Julián, Sonsonate.

Su capacidad inicial de producción es de 60.000 litros por día, con posibilidad de ampliar sus instalaciones para el doble de producción.

Las instalaciones de la Planta estarán distribuidas en las secciones siguientes:

a) Recepción de Materia Prima: Se ha dispuesto inicialmente un tanque de almacenamiento de melaza con una capacidad neta de 5.372 metros cúbicos, que corresponde a una operación de la planta durante 40 días. También se insta-

—Favor pase a la página 28.



DEVOLUCIONES. — Lic. Luis Eduardo Meléndez Flores, Subsecretario de Hacienda, informa que habrá devoluciones del excedente del impuesto sobre la renta.



CONSULTANDO LIBROS. — Abogados y personas interesadas en informes de la oficina de Registro de la Propiedad e Hipotecas, consultan diariamente los libros de esas oficinas, para confirmar detalles legales. La oficina se mantiene llena de interesados.

Canciller en Panamá:

Contra Armamentismo en C.A. y Tráfico de Armas

El ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Fidel Chávez Mena, sostiene sus tesis contra el armamentismo y el tráfico de armas en la región centroamericana, en la reunión que se realiza en Panamá.

Ayer en la mañana, en la capital panameña sostuvo entrevistas bilaterales previas con sus colegas de Venezuela, Colombia y Costa Rica. Como el canciller costarricense Fernando Volio se encuentra enfermo, asistió el canciller en funciones Elgar Peters.

Chávez Mena asiste acompañado del señor Oscar Castro, Director General de Política Exterior y la Lic. Evelyn Guatemala de Guzmán, Directora de Asuntos Americanos de la Cancillería.

El propósito fundamental de la reunión de los 5 cancilleres de Centro América y los 4 que forman el Grupo de Contado-

ra, es examinar en una agenda previa sobre la problemática de la situación y abrir las bases para buscar la paz en el área centroamericana y evitar la guerra.

Chávez Mena expondrá la tesis que ha sostenido en los foros de la OEA, y ante el Consejo de Seguridad de la ONU, sobre la necesidad multilateral sin exclusiones, de demostrar que es necesario y urgente parar la carrera armamentista, evitar el tráfico de armas en la región, aumentar las relaciones comerciales y económicas entre estos países, así como el fortalecimiento de las instituciones democráticas, para que los pueblos elijan sus propios destinos.

Esta reunión cumbre de los cancilleres de Centro América, es realizada después que el Grupo de Con-

tadora hizo un viaje por estos países la semana pasada para recoger opiniones e información, sobre el problema que afrontan actualmente, para encontrar soluciones que lleven a conseguir la paz en la región.

El Grupo de Contadora lo forman los cancilleres José Alberto Zambrano, de Venezuela, Juan José Amado, de Panamá, Rodrigo Lloreda Calcedo, de Colombia y Bernardo Sepúlveda, de México.

La reunión cumbre se realizaría primeramente en la isla de Contadora, para examinar la crisis centroamericana, pero a última hora se dispuso que se efectuara en la capital panameña.

La reunión concluirá este día y el canciller regresará al país mañana viernes.

Empresas Denuncian:

Sigue Contrabando de Camarón en el Litoral

"Es necesario que la Marina Nacional preste mayor vigilancia en el litoral salvadoreño, para evitar el continuo contrabando de camarón que soporan las empresas pesqueras".

Tal lo expresaron voceros de una empresa camaronesa, quienes aseguran que ya se dirigieron al Subsecretario de Defensa, para solicitarle que por su medio, se ordene mayor vigilancia en las playas de donde salen las lanchas que trafican con el camarón salvadoreño.

De cualquier lugar del litoral zarpan lanchas de motor, que no van provistas de redes para pescar, pero si los tripulantes llevan dinero para adquirir camarón de los barcos pesqueros. Estas actividades, dijeron, las hacen a escondidas de las autoridades.

El camarón lo trasladan de contrabando hacia un lugar llamado El Coyolito, cerca del Puerto de Amapala, en el Golfo de Fonseca, para luego llevarlo a una planta procesadora en Honduras que lo exporta a Estados Unidos. También parte de ese camarón contrabandeado, lo llevan hacia otras plantas ubicadas en territorio de Guatemala, aseguraron los informantes.

"La Marina Nacional debe desplegar mayor patrullaje en aguas salvadoreñas, para evitar el continuo contrabando que desde hace meses vienen sufriendo las empresas camaroneeras, que les perjudican grandemente y las tiene al borde de la quiebra total", indican.

Señalan que hace pocas

—Favor pase a la página 28.



SISTEMAS DE TELECOMUNICACIONES. — Así se llama el seminario que ANTEL está realizando en el auditorium del Ministerio del Interior. Han sido invitados algunos centros educativos, personal de instituciones y organismos autónomos y semi-autónomos, así como personas de la libre empresa, relacionadas con el área de las telecomunicaciones. A la derecha, don Manuel Isidro López Sermeño, Ministro del Interior.